

《梅兰芳》上映首周末就在全国取得了4218万元的票房。中影集团新闻发言人翁立称,这是一个让“各方都满意”的成绩,他透露影片1.2亿的票房是发行方的底线。当然电影红了,是非也就来了。前天,著名诗人欧阳江河告诉记者,《梅兰芳》中包括“纸枷锁”在内的几个桥段都是剽窃他的创意。



# 剽窃说盯上《梅兰芳》

诗人欧阳江河自称创意遭窃,已向片方发律师函

## 自称创意遭到剽窃

影片《梅兰芳》中反复出现一副纸枷锁,在片中代表着梨园行身不由己的生存状态。就是这纸枷锁惹得诗人欧阳江河不高兴了,他告诉记者,他在2001年出版的作品《纸手铐:一部没有拍摄的影片和它的43个变奏》中有同样的创意,“虽然文本形式不是传统的剧本,但故事都在,这部作品包括一个电影的故事梗概加上43段由此引发的思想笔记。”据他介绍,当时因为资金的问题,这部电影未能拍摄,所以想先公开发表,以防止被剽窃,“可还是被剽窃了!”

他强调,除了“纸枷锁”外,该片至少还有5处和其作品雷同:“我的作品中有男女主人公飞纸鸟情节,《梅兰芳》中梅兰芳和孟小冬飞纸鸳鸯;我的作品中主人公因不敢听纸碎的声音,所以不敢撕信,电影中则改成梅兰芳不断翻看大伯的信;电影

中的人物充满恐惧,‘输不丢人,怕才丢人’,以及‘晚别早怕’都是讲一个怕字,这也是从我的作品中直接窃用的。”

## 要诉诸法律讨说法

欧阳江河准备用法律手段讨说法。去年他的这个作品已经被影视公司看中并买走了版权,但投资人最近去看了《梅兰芳》后,非常生气,质疑他是在一稿两卖。欧阳江河的律师函已经在前天下午传真给了《梅兰芳》片方。不过,欧阳江河并未透露自己具体希望得到对方什么样的答复:“我先看看他们怎么回应。”

记者随即致电《梅兰芳》宣传总监黄斌,他称:“我一直陪在导演身边,他到目前为止还不知道这件事,也不认识这位先生。最近我们一直在各地跑电影的宣传,所以还没有收到传真。如果此事进入司法程序,发到中影或者严歌苓等人那里,那么相关人员会按照司法要求来处理。”成商



诗人欧阳江河



编剧严歌苓

## 内地电视剧明星片酬曝光

# 20万1集 李幼斌成片酬一哥

一位资深导演近日向记者爆料,目前内地一线男演员身价最高的是李幼斌,20万一集。他出演的30集电视剧《乔省长和他的女儿们》,片酬高达600多万元,远超张国立、陈道明等。女演员方面则是蒋雯丽以每集15万的超高价格成为国内片酬一姐。

据这位导演爆料,“李幼斌原来不足7万元每集,《亮剑》播出后身价翻到了14万每集,他

出演《闯关东》后片酬更涨到16万。在《乔省长和他的女儿们》中暴增到20万一集。不仅刷新了片酬纪录,也让李幼斌真正确立了自己“荧屏收视王”的不二地位。”

这位资深导演介绍,很多导演认为陈道明是个好演员,但他无论演什么样的角色最后都只能是“陈道明”。同时也让很多导演感觉到难以驾驭,他经常对剧本改动,让导演和制片人无法做主。

陈道明现在的身

价是16万一集,不少制片人还是“闻陈恭敬,望陈却步”。赵薇就更是惨,虽然人气越来越高,对外报价却由最开始的20万一集降到了14万一集,实际上11万左右就可以搞定。

不过,高片酬也不都是好事,蒋勤勤曾想演《大瓷商》里的女一号,但因为其经纪公司坚称这是蒋勤勤产后的第一部戏,价钱卡在10万不能再低,而伊能静则以不到一半的价格成为《大瓷商》女主角。

潇湘晨报

## 明星

李幼斌 20万  
陈宝国 15万  
濮存昕 15万  
陈道明 15万  
孙红雷 15万  
张国立 15万  
陈建斌 14万  
刘烨 14万  
唐国强 14万  
陈坤 13万

## 明星 价格

蒋雯丽 15万  
宋丹丹 14万  
斯琴高娃 14万  
徐帆 13万  
许晴 13万  
范冰冰 13万  
孙俪 12万  
陈小艺 12万  
赵薇 11万  
周迅 11万



李幼斌《亮剑》中主演的李云龙已深入人心

## ■延伸阅读

### “十大恶心人物”出炉 陈凯歌李宇春不幸入围

每到年底,各种排行榜纷紛出炉。在继“中国十大丑男”评选结果揭晓引起社会各界的广泛争议之后,由网友选出的“中国十大恶心人物”也粉墨登场,《梅兰芳》导演陈凯歌、中国足协前掌门人谢亚龙、歌手李宇春、争议作家张一一等十人隆重上榜,坊间一片唏嘘。

在各个行业当中,娱乐圈的曝光率无疑是最高的,但是“树大招风”,娱乐圈所遭遇的非议无疑也是最多的,在网友一致选出的“中国十大恶心人物”当中,除去张一一、谢亚龙、郭敬明和易建联之外,娱乐圈有陈凯歌、李咏、李宇春、周迅、纪连海、陆毅等六人上榜,可谓盛况空前,而网友找出的“恶心理由”也非常搞笑,譬如陈凯歌的“恶心理由”就是“难道拍一部《梅兰芳》,就可以证明他很懂艺术很有文化吗?”在发人深思的同时,不由也让人忍俊不禁。

另外,“公众形象”垫底的著名女主播李湘以及娱乐“大嘴”宋祖德这次却落选,很多人难以理解。但也有不少网友表示,李湘其实一直很努力,只不过她有时候行为比较高调难以被人接受而已;而宋祖德虽然多恶搞,却是给人们带来了许多别样的欢乐。

中新

他们都有个小公园

## 费玉清:期待和蔡琴合唱

两人一直不同台事出有因

前脚蔡琴南京演唱会刚刚闭幕,后脚费玉清就要于20日登陆五台山体育馆浓情开唱了。他们是歌坛常青树,很多人都也希望他们能一起登台,但近年来两人却似乎有意无意地先后离开舞台,这究竟是为什么呢?

### 同台献唱埋下不快

一个唱舞台各自精彩的费玉清和蔡琴看似没有交点,但其实在几年前两人确实同台献唱过,而且是同唱一首歌。记者昨天从一位资深演出商那里获悉,一次费玉清和蔡琴同时上一档节目,两人因为都是乐坛前辈,节目导演组就安排费玉清和蔡琴同唱一首歌,两人各自演绎其中的一段,“琴清交融”原本应该是件很值得期待的事情,初衷也很简单,谁知道彩排时两者的粉丝在台下暗自较劲,当蔡琴唱完一段后,费玉清骤然亮嗓,粉丝就开始惊声尖叫,势头盖过了蔡琴,“最后弄得有些不愉快,那次合

作也就因此夭折了。”

之后几年,费玉清和蔡琴就再也没有同台过,就算同时受邀参加台湾首富郭台铭的婚礼,最后也只有蔡琴一人引吭高歌压轴,费玉清只是一个普通的观礼人。

### 期待和蔡琴合作

昨天记者电话联系了在为南京演唱会做最后冲刺准备的费玉清,听到有关和蔡琴闹不和的这个老生常谈的问题,“小哥”没有不耐烦。

他很认真地告诉记者,自己现在最大的心愿就是期待能和蔡琴合作,就是不知道蔡琴给不给他这个面子:“从音域上说,华语歌坛有两个人和我合唱最合适:梅艳芳和蔡琴,所以我经常说我跟蔡琴是‘绝配’,听她唱歌是一种愉快的体验,她很能带动现场的气氛,现在这类歌手已经不多了。”

通讯员 项项 快报记者 李谷



费玉清和蔡琴当年一起上过电视节目

透露明年应该上不了春晚

## 王宝强:很想在北京买房子

2008年春晚,王宝强本色出演的小品颇受好评。2009年春晚临近,又有消息传,王宝强将再登春晚舞台,让大家十分关注。最近,王宝强正巧在南京拍摄新剧《我的兄弟叫顺溜》。记者赶到现场,对王宝强进行专访。

### 春晚:央视还没发邀请

最近,有消息传,2009年央视春晚,冯巩和王宝强将再度合作表演一段小品,王宝强还要继续扮演农民工。昨天,一听这事,王宝强立即否认:“没这回事吧。现在我这戏还没拍完呢,哪有时间去春晚?我估计啊,我是十有八九去不了春晚的。”央视有没有给他发邀请,王宝强也搞不清:“我不知道。我一直在忙这部戏,别的都没工夫管。这部戏不杀青,我哪也不去。”

### 近况:没有精力谈恋爱

最近,王宝强在老家为父母

盖了大房子,现在他自己也有了买新房的打算。王宝强告诉记者,他想在北京买套房子,毕竟现在长年在北京活动。

王宝强走红之后,很多人以为他的婚事“操心”,传出了几段“绯闻”,一是“初恋女友曝光”,二是“和女朋友深夜K歌”。王宝强大喊冤枉:“都是假的啊。”王宝强说现在工作很忙,没精力谈恋爱。快报记者 沈梅



王宝强在“顺溜”中的剧照

提到男友就脸红

## 梁静茹:希望每天都是情人节

时隔一年之后,今年圣诞节梁静茹将再度登陆南京。昨天的新闻发布会上,梁静茹一身可爱装扮“惊艳”全场。来到南京,梁静茹心情大好,她期待到时候的演唱会能陪南京歌迷度过一个最特别的圣诞节。

今年圣诞节的演唱会,梁静茹非常期待。“这回准备了‘水晶宫’式的梦幻现场布置,并且将会以一连串的摇滚歌曲开场。”一向善于谈论感情生活的梁静茹,之前曾与五月天成员玛莎传出绯闻,昨天问起男友会不会现身演唱会时,梁静茹显得非常害羞,时不时地用手遮着脸:

“不知道我有没有脸红呢!好紧张啊!他啊……”支吾了半天,梁静茹乐呵呵地说:“他在台湾工作很忙,他来的话演唱会主角就模糊啦!”问起明年情人节怎么过,梁静茹言语之中带着甜蜜:“希望每天都是情人节!”

见习记者 毛玉霞



PURE&WILD泊美·今天情人节  
梁静茹2008圣诞演唱会  
时间:12月24日 地点:麦迪逊体育馆  
84572411  
84573411